

Ultimo n.º publicado. No demora ninguna suscripción y aminoración solo para el año y domo, que se baja antes de fin del año 1929.

LA CARIDAD

PAX VOBIS

Semanario Católico con censura eclesiástica

Cartagena 20 de Agosto de 1929

Año XXV

No se devuelven los originales

Redacción y Administración: PLAZA DE LOS TRES REYES, 2

Número suelto diez céntimos

N.º 809

Definiciones

—¿Qué es socialismo?
—Una farsa bautizada con el nombre de «La Internacional» en la que los actores— jefes socialistas —«cobran» y en la que el público— masa socialista —«paga».

—Y los jefes esos ¿quién son?

—Vividores que estudian o han acabado la carrera de burgués, astros de ínfima cuantía que no pudiendo brillar con luz propia en otra parte, se van con su gramática roja a ejercer entre el proletariado la antigua máxima que dice:

En país de ciegos, el tuerto es rey.

—¿Por qué dice usted eso?

—Porque basta abrir los ojos para verlo, porque no hay jefe socialista que no medre, mientras la masa está cada día más pobre.

—Y aquella masa ¿qué es?

Una masa dócil, crédula, sumida en la ignorancia por sus propios jefes y que se deja manejar por ellos.

—¿Y qué hace esa masa que no se deshace de esos hombres?

—Todo se andará. Los que de buena fe «entraron», van ya «saliendo». Dentro de poco, solo quedarán en la «Internacional» los jefes y los que sean tan lunos como ellos.

—¿Cuántos hospitales han fundado los socialistas?

—Ninguno.

—¿Cuántos asilos de ancianos y de niños?

—Ninguno.

—¿Cuántos patronatos?

—Ninguno.

—¿Qué rasgo de humanitarismo hay en la historia socialista?

—Ninguno.

—En cambio ¿cuántos se han enriquecido con el socialismo?

—Muchos que hoy son fabricantes, caseros, comerciantes, rentistas.

—Dicen los socialistas que cuando ellos invaden al poder político cambiará la faz del mundo y la felicidad será completa, total y absoluta.

—¿Es cierto?

—No, señor, Ahí está la República francesa, donde son y han sido socialistas, como los de España, ministros, gobernadores, alcaldes, jueces, presidentes de Cámara, etc., donde el socialismo ha puesto espíritu y cuerpo en la administración pública. Pues bien: aquel estado es un país podrido, repulsivo, esclavo del favoritismo, de la desigualdad, de la tiranía, del saqueo, de la porquería.

—¿Qué más?

—¿Le parece a V. poco?

DESTELLOS

I

Es la Ley sólida valla que ataja nuestra malicia y hace fuerte en la justicia al corazón que desmaya; voz de Dios, que en la batalla de la vida, al bueno alienta, y que al malo representa la eterna infelicidad que le atraerá su mal-d, si hollar sus fueros intenta.

II

Muchos te juzgan piadoso por verte a menudo orar; mas díz que luego a buscar vas el placer ponzoñoso. Si el dicho no es calumnioso, dífoles yo con razón que es falsa tu devoción, porque, de tu bien en mengua rindes a Cristo la lengua, y al demonio, el corazón.

III

Aunque has caído muy hondo, no desesperes, cristiano, que aun puede Dios, si tú quieres, subirte al Cielo...y muy alto.

IV

¿Quieres entender la vida? Aprende esta paradoja: Vivirás bien si te acuerdas de la muerte a todas horas.

JULIAN DE TORRIJOS

Santa Cruz de Mudela

Hojas de Catecismo

Habla, en cierta ocasión, un caballero de los muchos que hay por este mundo—que solo se ocupan de pasar la vida regaladamente, sin practicar acto alguno de virtud y sin hacer nada útil y beneficioso por el próxi-

VIA-CRUCIS

Impreso en letra muy gruesa. Se halla de venta en la Imprenta de este periódico.

mo, sin pensar en la otra vida de la cual se ríen, sin oír Misa, porque esto dicen ellos son antigüallas y mucho menos visitar el templo, ni recibir los Santos Sacramentos.

Solamente de vez en cuando dar la limosna de cinco o diez céntimos por compromiso, y otras veces por aparecer en alguna suscripción de la cual no puede sustraerse.

En una palabra, haciendo la vida de cualquier irracional.

Llegó la hora de la muerte, y vióse a las puertas de la Gloria donde pretendía entrar go peán-dolo fuertemente.

Una voz interior le preguntó: —¿Quién eres?

—Uno que ha dejado la tierra, y quiere pasar.

—Si antes no me dices qué obras buenas traes, no podré dejarte penetrar. Soy el portero del Cielo. Dime pues, qué obras meritorias has hecho durante tu permanencia en la tierra.

—He dejado de exaltar hace una hora escasa. Estaba en el Cine y repentinamente la vida me abandonó y aquí estoy. Al entrar al Cine, di 10 céntimos de limosna a una pobre anciana.

—¿Y qué más?

—El otro día también di limosna de veinte céntimos a otro pobre a lo puerta del café.

—¿Y qué más?

—Pues...el año pasado también di, no recuerdo bien otra limosna.

—¿Y qué más?

—Pues... pues...

—¿No recuerdas mas obras de Caridad?

—¿...?

—Nada contestas, no puedo dejarte pasar; ya comprenderás que entrar en el Cielo por *cuatro perras gordas* es imposible.

Aquellos desprendimientos que te concedo fuesen limosnas, no eran tales. Gestabas las cuatro perras gordas en frusterías, y nada tuvo de particular diese un perro gordo, tal vez por echarte fuera al pobre que mendigaba.

Así, pues, pasaré recado al Santo encargado de la puerta del Cielo, pero es seguro no te dejará pasar.

—¿Y por qué?

—Sencillamente, porque no has cumplido con los mandamientos de la Ley de Dios. Te levantabas por la mañana como lo hace un gato, sin persignarte, no levantabas nunca la cabeza al Cielo, jamás te aproximaste a la Iglesia a recibir los Santos Sacramentos y, en una palabra, las cosas de la Religión, las miras-tes con desdén, como si el hombre no tuviese deberes para con Dios.

—¡Infeliz de mí! dijo, y una densa nube cubrió el alma de aquel desgraciado.

¿Cuál será nuestra suerte?—debemos preguntarnos.

Y debemos contestarnos: *la que nosotros nos labremos mientras estemos en este mundo.*

Seamos buenos, amemos a Dios con todo nuestro corazón, y practiquemos lo que la Iglesia nuestra Madre nos manda.

Pensamientos

La piedra fundamental de la civilización humana fué, es y será la religión emanada de Dios; por eso han fracasado y fracasarán los demás sectas que crearon por obra diabólica algunos cerebros desequilibrados.

El principio universal emana de la sabiduría del Creador.